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Negyvennyolcas elvit politikai napilap.

Megjeleli naponta, kiveve hétfőn es ünnep után való napon.
Előfizetési Arak

Helyben házhoz szállítva : Vidékén :
Egész ívre. 8 korona. 16 korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ara 2 fillér

Veres is nemzeti szín.
— Válasz egy szocialistának.

Haja. ináruius 27.

Egyszerű munkás ember irta le­
velid hozott ma szerkesztőségünkbe a 
posta. Es erre az egyszerrü sorokra 
nem a szerkesztői üzenetek rovaiaban 
adjuk meg a választ, hanem ott, ahol 
lapunk irányának kell kidomborodni : 
a vezető helyen.

Egy, a Bajai Független Hírlap 
hasábjain megjelent „Veres és nem­
zeti szinii lobogó" cimii cikk adta a 
tollat a felszólaló kezébe, hogy szoeiál 
demokrata elvtársai nevében szemünkre 
lobbantson olyan vádakat, amelyekért 
mi bűnösök nem vagyunk, amelyek 
elé nyílt sisakkal bátor lélekkel áll­
hatunk.

Izzó hazaszeretet adta kezünkbe 
a tollat akkor, amikor a múlt évben 
a Bajai Független Hírlapot útnak in­
dítottuk. Szerény közkatonáivá állot­
tunk annak a lelkes tábornak amely 
zászlajára irta a „ Független Magyar- 
országot1*. a népjogokat, a szabadsa­
got, egyenlőséget és testvériséget

Nem hatásvadászat adja kezünkbe 
a tollat akkor, amikor síkra szádunk 
jogért, szabadságért. Programúiul val­
lottunk lapunk első számában és a 
programul mellett voltunk, vagyunk és 
adjuk mindig minden időben.

Követjük híven Kossal h Ferenc 
zászlaját, amely zászló alatt harcol 
egy lelkes tábor a magyar nép jogai­
éi'!. Sarkalatos tétele a Kossiilh-párt 
program injának az általános vá­
lasztói jog. Nos, mi mindig lelkes 
hívei voltunk az általános; választói 
jognak, mert az a meggyőződésünk, 
hogy a haza népe csak ugv boldo­
gulhat. csak ugv vívhatja ki szabad- 
ságát, függetlenségét és gazdasági ön­
állóságát, csak ugv bírja nyakáról le­
rázni az osztrák szipolyozók hadát, 
csak úgy juthatunk el hazánk általá­
nos jólétéhez, ha egyetlen egy magyar 
állampolgár sem áll az alkotmány sán­
cain kívül, ha minden ember, aki a 
hazájával szemben fennálló kötelessé­
geitek eleget tesz, polgári jogokat is 
élvez.

Felelős szerkesztő es laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség : Szent István-tér. H-ik szám. 
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal ;
Kazal József k™vvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

1 idolon szám : 45.

Ez a lap soha senkivel szemben, 
egyénnel, vagy parttal szemben, tehát 
a szociálistákkal szemben sem lépte 
túl a jogos kritika határait. A gyanú­
sítás, a gy aláz ás, a neinocskolás visz- 
szalaszitó praxisát nem gyakoroltuk.

Soha a szociálistákkal ellenszen­
vet nem tanúsítottunk.

Nem követtük a szociáldemokrata 
párt központi lapjának példáját, amely 
embereket, akik nem az ö partjukhoz 
tartoznak, minden alkalommal agyaim 
mocsokjával igyekezett bekenni.

Önérzetünkkel összeférhetönek nem 
találnék olyan hangon Írni az ö vezé­
reiről pl. Bokányiról, Csizmadia Sán­
dorról avagy (midiiéiről, mint a minő 
váltogatott cudar hangot használnak 
ök Kossuth Ferenccel, gróf Apponyi 
Albertied szemben. Pedig tudja ám az 
a N é p s z a v a szerkesztőség, hogy a 
mit a nemzet e két nagy jellemű, tisz­
teletreméltó vezéreiről írnak, abból 
egyetlen szó sem igaz. Van-e józan 
ember széles e hazán, nem, egész 
Európában, aki elhinné, hogy Kossuth 
Ferenc a nép ellensége, hogy Apponvi 
nem barátja a magyar népnek ?

Soha elvakultan, rosszindulatukig 
nem beszélünk a szociáldemokráciá­
ról. nem állítottuk soha, hogy Kris- 
túffy megvette ökot. De igen is állítjuk, 
hogy félre vezették őket. mert ;iz igaz 
azt nap-nap után beigazolva látjuk.

Az objektiv bírálat hatarait eddig 
sem hágtuk át, eztán sem. De ehhez 
való jogunkat sem a szocialisták, sem 
senki más el nem fogja tőlünk vitatni.

Nyomor és szenvedés. A pestvidéki 
törvényszék végzése. Nem lehet in­

gatlant árvereztetni.

A pest vidéki törvényszék a napokban 
azt a végzést hozta, hogy ingatlanokra az 
árverési jogos követelések alapjait sem le­
het elrendelni, meri az 1881. L\ i c. 1 -lő. 
§-a az árverés elrendeléséhez a legközelebb 
múlt évi állami aduról szóló bizonyítványt 
kívánja meg.

Ám az 190fí. év ex lo.xes esztendő le­
ven adókivetés nem voll, Így tehát adóbi- 
zonylatok sem állíthatók ki.

Ila most az összes törvényszékek a 
pestvidéki törvényszék felfogásai magukévá

teszik, annak következményei kiszámítha­
tatlanok . . .

A „nyomor és szenvedés“ korszakában 
mindennap újabb és ujabb csodákkal talál­
kozunk. Tapasztaljuk, hogy nem volt ijeszt­
getés a jelszó. Eddig c«ak a közigazgatás­
ban volt Így, de most már átcsapott az igaz- 
ságszolgállalásba is.

Csodálatraméltó jelenség, hogy mind­
eddig nem jutott sem a pestvidéki kir. tör­
vényszéknek. sem pedig Magyarorszng egyik 
bíróságának sem eszébe, hogy a törvény 
szavaihoz ennyire ragaszkodni lehetne.

Mar pedig az kizárt dolog, hogy 1906. 
ev januur hó 1 -töl kezdve akár a pestvidéki 
kir. törvényszék, akár pedig más bíróság 
ingatlanra árverést cl nem rendelt volna. 
Kizárt dolog, mert hogy igenis elrendelt, 
azt a hivatalos lap eléggé bizonyíthatja.

Es bizony szerencsétlen dolog volt 
épen a mostani viszonyok között, mikor az 
ország hitele napról napra csökken, mikor 
a magyar értékpapírok ára fc-lelmetcsen ha­
nyatlik, a törvény egy szavához ennyire ra­
gaszkodni.

Mert fölvetjük azt a kérdést, mely 
mindenkinek önként eszébe juthat ;

Mi történik, ha a költségvetésen kívüli 
állapot még jó hosszú ideig tart és ha — 
feltéve — minden bíróság azon az állás­
ponton lenne, mint a minőt a pest vidéki 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
elfogadott ?

Béláita-e az eljáró bíró, hogy ezzel egy 
ország hitelét tönkre teheti, nem gondolt-e 
arra, hogy ezzel különösen a szegény kis­
birtokos osztály, a parasztság néz rettene­
tes jövő elé ?

Mert tudjuk azt nagyon jól, de legin­
kább a biro-agok tudják, hogy a magyar 
paraszt ingatlant csak hitelbe vehet és gaz­
dasagai csak úgy tarthatja löl, hogy kis 
birtokát lulon-lul terheli. Mert hisz váltohi- 
t ele a földmi vésnék egyáltalában nincs. Miir 
most mely pénzintézet, mely testület, vagy 
mely magánember fog ezentúl igatlanra köl­
csönt adni ?

Mint csinálnak a hitelezők, kiknek le­
jéit követelésük van és törvnvadta joguk­
kal élni akarnak, de az cx-lvx-es állapot 
megfosztja őket ettől.

Mindmegannyi nyílt kérdés, melyek 
valóban megvalósítja, hogy egy országra 
csak „nyomor és szenvedés“ várhat.

Most csak am vagyunk kiváncsiak, 
hogy megindul-e azon személyek ellen ok­
iratba misilás címen a bűnvádi eljárás, kik 
eddig az. adóbizonylalokat kiállították ? Mert 
a pest vidéki törvényszék végzése szerint 
ennek kellene most már következnie.

Mert hisz hivatali hatáskörében hamis 
közokiratot állított ki! Legalább is a pest- 
vidéki törvényszék döntése értelmében ennek
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kell az adubizonylat kiállítását minősíteni. 
Mert hisz azt mondja a döntés: azért nem 
lehet ingatlant árvereztetni, mert „a községi 
bizonyitvánvnak az állami adókra vonatkozó 
tételei kétségtelenül helytelenek.“

Ezután tehát már az adósnak nem kell 
fizetni, a pónzszüksegot sz -nvedö gazda, 
vagy az ingatlan tulajdonos nem kap hitelt, 
a pmzintoz,eteknek nem lesz forgalma, meg 
akad az élet, mert megáll az élet vére: 
a pénz . . .

Azt hisszük, hogy Lányi Bertalannál 
az. adósok küldöttsége fog tisztelegni. Az 
adós ára most következik In* it varva vart 
,,aranykorszak", inig az országra továbbra 
is csak a „nyomor és szenvedés“ nehezedik.

HÍREK.
Raja, március 2T.

Búcsúzik a kuruc.
Száll a hold az égen, méla halvány lényben, 
Csillagok hóimban.
Búcsúzik a kuruc: „Isten veled hazam, 
Bujdosom hazátlan!“
Tüzes lovam var rám, diszuyergem a hálán, 
Nyugtalan, útra kész.
Toporzékol lába, zabláját rágja 
Távolba, messze néz!

Szegény magyar hazám, sorsa hiz'ut reám: 
Gyalázat ne erje!
Kurucon rabláncot nem tűrök, ha 1 m : 
Éltem adom érle !
Rózsam, isten veled! lktestit mondt.k neked, 
— Szivembe bevésve
Emi -ked, mit feliek, mig csal. dohog érted 
A szivem v-n ,-e . . .

Ha elfogy a könnyed, vedd az imakönyved, 
Lelkemnek jobb fele ;
Foglald h-i imába, hogy hazánkat áldja 
Magyarok Istene !
Ha virul a róna es pacsirta szóra 
Kicsal egy zejtelem :
Aki ma búcsút vesz és holnap távol lesz, 
Váratlan itt terem . . .

. . . Hej csótáros ménem ! Vigy el, repíts
[engem !

Harci kürt riogat !
Labancok gyaszhada, kurucot vár oda; 
Megsínyli kardomat !

A magyar iparért!

Nagy. korszakos küzdelmek előtt áll a 
magyar ipar. Meg kell mutatnia, hogy önere­
jéből is képes kielegiteni egy hatalmas nem­
zet rengeteg szükséglétéit, hogy a maga ' 
egyéni értékével is diadalmasan led megái- 
lani a gazdasági érdekek világversenyében. 
De még ennél is nagyobb feladtot tűzött a 
magyar ipari termelés elé az alkotmányvál­
ság: le kell törnie meg kell semmisítem az 
osztrák iparnak magyar földön való existon- 
ciájat s minden időkre biztosítania u saját 
uralmat, a magyar ipari hegemóniáját.

Hogy a celt elérhessük, minden kéz­
nek össze kell fognia, minden akaratnak 
egyesülnie. A magyar nők szent szövetsége 
hatalmas lendületet fog adni e mélyre ható 
küzdelemnek mi lyet a megvár ipar jegyben 
fog megvívni a nemzeti szuverenitás.

Egy uj. egy szent keresztes hadjárat 
ez, melynek büszkeségei vagyunk mi is a 
a katonái. A Bajai Független Hit-lap a ma­
gyar iparért minden rendelkezésén: álló 
eszközzel akar és fog küzdeni Nemcsak ak­
ként, hogy lelkesítő, buzdító cikkeivel állan­
dóan figyelmezteti majd a közönséget haza­
fias kötelességeire, de egyben módot is lóg 
nyújtani neki arra, hogy kötelességéi meg­
szakítás nélkül, a nemzeti meggyőződés es 
akarat folytonosságával gyakorolhassa.

Ezt a célját pedig a Bajai Független 
Hírlap eléri akként, hogy állandó rovatot 
nyit, melyben teljesen díjtalanul közli vala­
mennyi bajai kereskedő nevét, aki a honi 
gyártmányt előnyben részesíti az idegen áru 
fölött.

Ez állal kettős eélt fogunk elérni : kel­
lőleg tájékoztatjuk a hazafias vásárló közön­
séget, hogy akarata ellenere is Ausztriának 
tenne szolgálatókat, másrészt pedig azok a 
kereskedők, akik tán idegenkedtek a magyar 
portékától, ken . teienek lesznek kielegiteni a 
közönségnek e térén fellepő jogos igényeit.

Epen ezert fölhívást intézünk Haja . 
ama hazafias kereskedőihez is akik szolga­
latul tesznek vagy akarnak tenni a honi 
iparnak es ez által a nemzőt ügyének: kö­
zöljék velünk elmüket, amelyet mi nap-nap 
illan oda lúgunk szögezni a közönség elé 
lelkes;!., p-I Iául (■■- buzdító ligyelmeztotesül.

A szerkesztőség.
A képezdészek sztrájkja. A bajai tan, 

képző-intézetben előfordult sztrájk ügyében 
a Budapesten megjelenő „Az Újság" a kö­
vetkezőket Írja: „Több napilap hirt adott ár­
iul, liugy a baja. akarni tanítóképző kel osz­
tályának növendékei a tanáruk szigorú bá­
násmódja miatt sztrájkoltak és hogy az üsz- 
szes növendékektől megvontak emiatt az. 
állami segélyt. Ezzel szemben lény az, hogy 
az intézet több növendéke tüntetőén elina- 
maradt az. előadásról. Az igazgat ; jelentése 
folytan a kultuszminisztérium vizsgalatot in­
dított. a melynek eredményeképpen súlyos 
fegyelemsértés miatt 7 növendékei minden­
korra kizártak a tanítóképzőből, 17 pedig 
ideiglenesen megfosztottak állami kedvezmé­
nyektől. Azóta az intézetben a rend es nyu­
galom helyreállott és a jobb belátásra jutott 
tanuió-iíjusag a komoly munkásság áldásos 
útjára téri. Az igazgató es a tanári testület 
mindent elkövet, hogy a félrevezetett tanulók 
ujhói kiérdemelhessék az. élvezett állami se­
gélyt.“ Mi minden esetre örömmel látjuk, 
ha az. intézel Len a rend es nyugalom helyre 
állott. Vitatkozás!».1 nem kivárniuk bocsát­
kozni. csupán annyit akarunk megjegyezni, 
hogy kar volt a Indyi es fővárosi sajtót oty 
sokáig minden telve.igositas nélkül hagyni. 
Nagyon örülnénk, ha az állami segélytől ele­
sett növendékek mihamarabb ismét megkap­
nák azt, mert bizony nagyon kévés ember 
fia van a tanítójelöltek közölt.

Áthelyezés. I)r. Németh Kálmán bács­
almási járásimul a szegedi kir. törvényszék­
hez helyeztek át törvényszéki bírói minő­
ségben.

Megszűnt magyar lenni. B ischán Amim 
hajai illetőségű bécsi lakos a magyar állam 
kötelekéből V.ió elbocsátását kérte es oszt­
rák .illáin polgárrá vedlett.

A tűzoltóság felvonulása. Érdekes lát­
ványban lesz részé Baja váios közönségének a 
legközelebbi vasárnap A tűzoltóságról a va­
rosban I(issz.ikaratulag terjesztik azt a hírt, 
hogy hiányos fcl-zereles miatt nem képes a 
reá haramlu kötelességnek eleget tenni. Hogy 
ezt a ferde es helytelen nézetet eloszlassak, 
a vasárnap tartandó évi közgyűlésre teljes 
felszereléssel és összes az összes szereivé- i 
ny kkel fog a tűzoltóság a Szent-lslván térre 
felvonulni, amikor a közönség meggyőződ­
hetik, hogy a bajai tűzoltóság jól fel van 
szerelve. A hiba ott van, hogy nem áll a 
tűzoltóság rendelkezési re ló és hogy a va­
rosban vízhiány van. Ezeken a bajokon kel­
lene elsősorban segíteni. Itt említjük meg, 
hogy a tűzoltó-egylet felkérte dr. Nyiraly 
Jánost, hogy a főparancsnokságot isinél fo­
gadja cl, ki ezen kérelemnek eleget is tett.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
bol A szegedi ',ei esk'-eelmi es iparkamara 
1906. évi március hó 29-én (csütörtökön) 
délül,in kel makor a kamara szel,ház lei mé­
ben teljes ülést tart. melynek l.ug\soroza­
tából kiemeljük a következőket : Kereskede­
lemügyi aiiuiszlori leirat a katonai lale-liek 
szétosztása tárgyában. A baromfiak Szerbi- j 
aha való kivitelének es behozatalának eltil­
tása. Hal.inka községben a szombati hetivá­
sárnak pénteken való tarlá-a. Kereskedelem­
ügyi Miniszteri leirat iparosok részére ösz­
töndíj-pályázat k'-rd-'se iránt. Kereskedelem 
ügyi miniszteri leírni a szerb származású 
áruk vámkezelése tárgyúban. Az iparigazol- 
V,Hívunk a 21479 904. 0:1111 alatt kiadott
rendelettel éltvm kiadás tárgyúban. Baes-

Bodrog vármegye aiispani hivatala véleményt 
kér Tataháza község hetivásár engedélyczeso 
iránt beadott kérelme ügyében.

Háború csatalján. Both József csataljai 
lakost meglátogatta Hepp György hereyhi 
lakos. Csendes borozgatás közben beszélge­
ttek, amikor 8 legény berontott a korcsmáim 
es se szu se beszed, hanem egyszerűen 
megrohanták a koresuiáros! és látogatóját 
és alaposan elverték. A duhaj legények ellen 
megtették a följelentést a bajai bíróságnál,

Betörés Regocen. Regöeén ismeretlen 
tettesek íeilürlek Hitcher Janos pincéjét és 
elloptál; az ös.-zes ott levő üres es borral 
meglelt hordókat.

A katonaság tolvaja Züllött embert 
vittek ma a bajai bíróság fogházából a sza­
badkai törvényszék fogházába. Titliger Hoek 
József a neve annak a meglévelyedett em­
bernek. A mull hetekben a bajai honvédség 
egyik szazad irodájában ideiglenes minőség­
ben, unni dijunk adlak néki foglalkozást — 
Egy önzetlen pillanatban beosont a száza­
dos szobájába. — feltörte az íróasztal fiók­
ját es kilopott Ö koronát. Minthogy már több­
ször volt büntetve, a bíróság letartóztatta és 
ma atkiildöttc a szabadkai törvényszékhez.

Szabadlábon. Nagy Istvánt, bácsmonos- 
tőri peiuhamisitól, minthogy a kenyérkere- 
sö nélkül maradt családja nagy nyomorba 
jutna, a bíróság egyelőre szabadlábra he­
lyezte.

Szentistváni csendélet. Az elmúlt éj­
szaka a szomszédos Bajaszenli-lvánon ed­
dig ismeretlen tettesek orozva megtámadták 
Ivity Mátyás községi pénztárost és Bolyuk 
Mátyás esküdtet és mindkettejüket leverlek. 
Úgy a pénztáros, mint a esküdt súlyos sé­
rülést szenvedett. Az ismeretlen merénylőket 
iivumozza a esendő; seg.

A mitől az ejjeli őr nem tud aludni. 
Vidám kompánia hangos szóval ment a \ ö- 
rüsmarlhy utcán. Meglátszott a kompanian- 
liogy azon a bizonyos garaton többel haj, 
toltak le mint kellett volna. Legalább a be­
szedjükből erre leheléit következtetni. A 
l>oitörnek, ki éjjeli szolgálatot teljesítői!, fel­
tűnt a lármázó társaság s a maga egviigyü 
eszével is megállapította, hogy a társaság 
viselkedésében megvan minden kritérium, 
melv arra vall, hogy a tiszteli kompánia 
részeg. Jó lesz lehal vigyázni rájuk, nehogy 
valami galibát csináljanak.

És oda csoszog a vig társasághoz.
Kérem, uraim, lassabban lessenek lár­

mázni. Az alvók nyugalmát nem szabad 
zavarni.

Biztos benne bátya ? Igen, no jól 
van iil egy szivar.

A boltőr rágyújt.
Iszik e egy pohár bort? bátya — 

kérdi egy másik.
— Hal iszen szoktam inni.
A következő pillanatban n jókedvű tár­

saság ott tilt a közelben levő Központi ká- 
véhaz egyik asztalánál — az éjjeli őrrel 
együtt, a ki lassan-lassun belemelegedett a 
mulatságba.

Iszik-e egy kávét, kérdi a kompánia 
harmadik tagja.

— Azt már kérem nem teszem. Soha 
so iszom, megmondhatja a Zweig ur.

— Miért?
- Mert nem tudok tőle — aludni.

Sajtó köréből. Lenkei Z-igmnml, a Bu­
dapesti Hírlapnak 10 éven al volt fóhszlvi- 
sclöje, a Magyar Újságkiadók Országú« Szö­
vetségének jegyzője s az Újságkiadók Láp­
jának szerkesztője, az. Altalanos Tudósító 
kebelében megalakult Vidéki Lapok Központi 
Hirdetési Osztályának igazgatójává nevez­
tetett ki.

A lelketlen anya. Overbász községben 
a Ferenc-csatorna komphidjánál egy ron­
gyokba burkolt erőteljes fiúgyermek bulit-s- 
tet talállak, amint a vizen Hozott. A feljelen­
tésre a hatóság a helyszínén megjelenvén, 
a megejtett orvosi boncolás kid -ritclte, hogy 
a gyeimek élve szülött volt, kit azután foj­
tottak meg és hogy alig 4-5 óra lio-szat lehe­
tett vízben. A lelketlen anya után szeleskör­
ben nyomoznak.

zi-tV;/'. . v ; *•*" ' -v * j f " * .*# •*
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Villanyos utón kivégzett újvidéki ember.
Köliler Fülöpnek négy ev elölt Újvidéken a 
búza-leven uszlidosmülielye volt. Az aszüi- 
lossúg úgy látszik, sehogy se szuperált neki, 
mert négy év elölt Amerikába ment ki. Olt, 
amint egy amerikai lapban olvassuk, kéjgyil­
kosság miatt halaira Ítéllek. Az Ítéletet rajta 
villanyos utón végre is hajtottak.

A jegyző ellenségei. Feljelentés érke­
zett a bajai bírósághoz, hogy a davodi jegyző 
ellen merényletei akarnak ismeretlen lette­
sek elkövetni. A községben azt a hirt ter­
jesztik, hogy a község jegyzőjét agyon akar­
jak lőni. Az ottani escmJörseg megindította 
a nyomozást, hogy tulajdonkeppen kik is 
azok, akik ilyen merényletre készülnek. De 
megleltek minden óvó intézkedést is a jegyző 
életbiztonságáért.

Veszedelmes játék. Felsöszenliváni le­
velezőnk írja, hogy ott megrendítő szeren­
csétlenség tőrlent. lágy gazda házának fel­
szereljen két kis gyermek játszott. Egyszerre 
csak kedvet kaplak szecskavágásra. A na- 

■ fiúcska azt mondotta, 
a gép kerekét és a ki- 
— rakja he a szalmát, 
a gép kereke a kiseb- 

sikollással kapta vissza 
élesre fent kései a kis

gyohbik — (I eves - 
hogy majd ő bajija 
sebbik — a -1 éves 
Alig fordul azonban 
bik fiú velőt rázó 
jobb kezel. A ge
fiúnak négy úját tőből levágtak. A megriadt 
szülők gyorsan orvost hivattak, de az mar 
egyebet nem tehetett mint a fiúcska cson­
ka kezét bekötözte.

Titokzatos halai. A zombori rendőrség 
néhány hét óta egy titokzatos ügyben foly­
tat nyomoz.isi. Feljelentés érkezeti a rend­
őrséghez, hogy a nemrég elhunyt Janyulo- 
vits Uios nem természetes halállal, hanem 
mérgezés folytan halt meg. A rendőrség a 
nyomozás során kihallgatta az elhunyt csa­
ladjaink tagjait, akik ékként adjak elő a 
tényállást : J.myaiovils Um- rendkívül há- 
zsártos. veszekedő természetű ember volt 
és e iiieln lt agylágyu áshan i- szenvedett, 
felig ni ddig hülye volt. Ilogv ebből a be­
tegségből kigyógvdsak, egy esonoplai ku­
ruzsló asszonyhoz, fordultak. A kapott or­
vosságot beadtak a szerencsétlen embernek, 
aki attól állítólag jobban lelt. Később újból 
visszaesett regi betegségeim. Ezért meg egy 
adag orvosságot szerezlek, amelynek bevé­
tele ut;in J my.tlovils Lros nemsokára meg­
hall. A rendőrség lefoglalta a maradék or­
vosságot es miután megallapilolln, hogy az 
merges tartalmú. - jelentést lelt az ügyész­
ségnek, amely valószínűivg el fogja rendelni 
a holttest exhumálását.

Alltidol a legjobb gyógyszer fejfájás, 
ideges fejfájás e- uatlia ellen. E szert nem 
kell bevenni, néhány e-ep a tenyerén eldör­
zsölve s használati utasítás szerint beléle­
gezve, azonnbl megszünteti a bajt. Sok ezer 
ember használja s mindenki csak jót mon­
dott róla Kérdezze ismerősei! : hogy liasz- 
nálta-e már az „Antidul“-I, amely nagyszerű 
halasáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegecske ára 1 kor. 20 fill, es tizenödszüi 
mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható : 
Gyarmati Emii vörös kérész gyógyszertár, 
dr. Staurócky Lajos, Hühner József, dr. 
Makray László gyogytáraban.

Figyelmeztetés.
Van szerencsém ttgy a vendéglős 

urak, mint a fogyasztó közönség szi­
ves ügyeimébe ajánlani, hogy mind­
azon palack sör. amely „Kőbányái“ vig­
netta nélkül kerül forgalomba, nem 
köbanyai sör, hanem vidéki gyártmá­
nyú sor, amely a kőbányaival nem ver­
senyezhet és a közönség nem azt kapja, 
amit tulajdonképpen kapni akar. Ezt a 
közönség érdekeinek megóvása végett 
tartottuk kötelességünknek közzétenni.

Teljes tisztelettel
Trafikant Károly. Jármer Lipót,

kőbányai sőtföraktárosok.

Politikai hírek.
— (Saját tudósítónk telefon jelentése.I

HtidajiOHl, márczius 27.

Az összes miniszterek Becsben 
Fehérváry a királynál Koronatanács. 

— Nem lesznek választások.

A Fehérváry kabinet összes tag­
jai ma délelőtt 1 I órakor a magyar 
házban értekezletet tartottak, mely után 
I ebérváryt a király egy óra hosszat 
tartó kihallgatáson fogadott.

Déli tizenkét órakor a király el­
nöklete alatt az egész magyar minisz­
térium kóronatanáeson volt együtt. A 
koronatanács tárgyai voltak a válasz­
tások, az adóbehajtás és ujoncozás 
kérdései.

Kiszivárgott hírek szerint a vá­
lasztásokat a törvényszabla három hó­
nap alatt semmi szín alatt nem fog­
ják kiírni, ellenben az 1848 évi IV. 
törvénycikknek oly értelmezést fognak 
adni, mely „plnusibissé“ leszi azt, 
hogy a választásokat nem kell három 
hónap alatt kiírni.

Az adóbehajtások és ujoncozás 
kérdéseiben a király fenntartotta ma­
gának a döntést.

A miniszterek Fehérváry kivételé­
vel ma d. u. Budapestre utaztak. Fe­
hérváry t ti király holnap ismét kihall­
gatáson fogadja.

Karhatalommal eltávolított tisztviselők.

Maros Tordamegye kiraki biztosa, 
Vozáry megkezele működését és több 
központi főtiszt viselőt, főjegyzői, két 
aljegyzőt valamint több járási szolga­
idról karhatalommal elmozdított hiva­
talából.

Telefonhirek.
Budapest, március 27.

Megoperált főhercegnő

Mária Jozefa főhetcegnöt ma vak­
bélgyulladás miatt Becsben sikeresen 
megoperálták.

Fizessen elő a Bajai Független Hírlapra!

Budapesti gabonatőzsde.

Tükörjavitó roübdy.
Van szerencséin a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy helyben Lámpa 

utca 4. sz. a. rövid ideig tartó

tüüórjavitó műhelyt
rendeztem l»e, elvállalok minden rossz 
állapotban lévő tükrök teljesen ujj : ala­
kítását. Tisztelettel Moskovits Miksa.

l*og»ai'rfs urasáéi
HÚSVÉTI Kóser bor es Szilva pálinka. A
kiskőrösi főrabbi kezessége mellett. Bor 
literje 68 filler. Pálinka literje 2 korona.

Grünhut Gábor vendéglős.

Ki és
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü. erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy bel méretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

Búza áprilisi 
Rozs áprilusi 
Zab nprilusi 
Tengeri májusi

I >őli zárlat.
16 84 
1352 
15 54 
13-36

Bajai gabona piac.
Buzh 15 00- ! 5 20
Ib.z- 124" — iglili
/..ói 14-5H-I4 60
Tengeri 12 80—13(H)
Árpa 1800-18 20
A/, aruk 100 kin>gi .imimiukcn; It Illicit,

s.../öilszniiíi-sztii. Fodor Károly.

Mihálovics István
haza (Szerelnie.-ute-i 81. szám) 2 szol).is. I 
konylm, 1 f;i les/er. pince, kill slb. szaluid 

kézből ELADÓ

Sazdasszonynafí
Ajánlkozik 46 éves özvegy egészséges, 
munkabíró, jól főz, s megbízható, ma­

gányos úrhoz (pusztára is megy.)
- Bővebb felvilágosít is a ki tdohivatalban

/// > < ■ ' >/? • ,-4J
»tóSJfWV.! </ .V-V_ • í ^

z U - Gr
' rt ,A-.x r>%S> <xShr.tr. xV srf

Úgyszintén sodrony-kerítéseket udvarok, ker­
tek. szöiiuk bekt rites.■bez 42 li déri öl feljebb 

és minden e szakim vágó munkát.
IFJ. UTRY PÁL.

/jBCsauanvV

i

I Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi Szálloda «püU'tébtfu.

Hús rektor leglitioninbb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
keze s se (j vállaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Fiúkraktar : Kis-Kun-Halas.

DTcindeti szoßa dísze!
a törvényesen védet
„MERKUR“ —
ezüst kályha fény 

I doboz ara 60 fi ler.
-Venus• aranyozó

képi-fiinak, gips ligurak. lámpák 
sib. részén*.

Padló fény mázak
Kitűnő minőségű \

Borostyán-lak hamm színben f Olcsó

Linoleum. I’ancél-I.oveg védjegyű i nmnlg I
Ilin un színben 1 draK ‘

HÁZI GAZDÁK FIGYELMÉBE:
Sajat gyái Imáin li olajfestek minden szinar- 
nynlatbaii, irnis Lakkok,Kátrány,Carbolineum 
Corolineum (batelítő saiga) Gips. Roman es 

Portland cement.
Hölgyek figyelmébe I szalmakalap lakkok min­

den színben
" Wagenblatt és Henerári n:

fűszer- és f-sléklureskedök.
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Viyníy/oii invrí Jön sí tsti
SZEPLŐS ARCZ ELLEN

BARNA NYAK ELLEN

SZEPLŐS KEZEK ELLEN

BOR REPEDEZÉS ELLEN
RÁNCZOK ÉS BARÁZDÁK

ELLEN

UI.MLOllELYEK,
M1TTESSEHEK ELLEN

LEGJOBB HATÁSÚ SZER

AZ ARANYVIRÁG PRÉME

BARTA ILLATSZERTÁRA

Spitzer Sái)dor
bankbizomáriyi pénzkölcsön irodája BAJÁN 

(a Közponii-Szállodával szemben.)
Mátyás kamatú bekebelezett aüóságut, vugv kész- 
pénzkölcsönt illetők és bélyogmontesen átváltoztat- 

hatók olcsóbb kamatú kölcsönre.

Törlesztéses kölcsönök 4l i °/o mellett az ingatlan 
, őrlőkének 3 t részéig.

Evenkint fizetendő 100 korona után : lé évre 9 ko­
rona 00 fillér, 20 évre 7 korona 80 fillér, 30 évre 
ti korona 30 fillér, 40 évre 5 korona 00 fillér, 50 
évre 4 korona 1)0 íillér melyben a tőke a kamattal 
együtt törlesztendő. A kölcsönvevő fél a kölcsönt 
lejárat előtt is tetszése szerint bármikor viszsza- 

fizetheti.
Vidéki képviseletek jó díjazás meilett 

kerestetnek

ÜJ! «I em~ uj!

A hitel megkönnyítése.
!! Ne aggassza, hogy nincsen pénze!!

© Uj rendszerű ékszer- és óra hitel, ©
Hitelképes egyéneknek aranyóra, aranylánc, 
menyasszonyi ajándékok, mi'ndenemü ékszer 
csakis a legjobb kivitelben kaphatók kész­
pénzért. vagy banknál lói ieszlhelö részletre

MT Rude Ignácz
— óra- és ékszerüzletében HAJÁN. —

A vásárolt ékszereket es órákat egv BANK 
fizeti nekem ki, a vevő tehát a BÁNKNAK 
marad adósa, miállal áruimat KÉSZPÉNZ- 

l)6n s/all il ha tóm. —

PÉNZ

Törleszteses keszpenz-kölcsönt
földbirtokra, a birtok értékének 3o-ed részéig,

31 ’, 4 és 41 s° alapon, 10-től, 70 évig törleszhétő. 
Regi terhek sokkal magasai b összegre As olcsóbb 
kamatra átváltoztattáli :. A koir- n a fi* 1 kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege» 

kölls -g nélkül :
Klauber S., bankbizamányi irodáin Baja.

Tóth Kalman-ler. a plébánia templom mellett.

Tisztításhoz csak

& & ^ & & 4» ^ A it* ^

Telefon sz. 68. — Telefon sz. 66.

V<rő Vilnjoá
cukorka deligyümölcs es csemege üzleteljen
kapható mindenfele lialnemüek ugymind orosz 
Szardínia különféle pacokban és mariasok­
ban kis üvegben 90 fillértől feljebb n. sz. 
egyen Keni is, továbbá hisz ni ark hering ke- 
leltengeri (o.slzéhvring) mai inimzott bolyon- 
hering és a legdelikatab halsaláta meg a leg- 
l\isseb mennyiségben is kaplialó — ngy szin­
ten legfinomab marinait Angolna, olajban 
Szardínia, Pisztráng, Has. 'J’imlial és Szardella 
gyiirii. Továbbá: Hum, Bognak, Alföldi tor­
kol, Barack pálinka, Erdélyi szilvoriuni és 

Palaci; sör.
^ íjV

hasz ná lj ű nk.'; 
Legjobb Hszh fészer 

a vilaqon

©ii
©

(X)
©
IX)
fx)
(X)
©

Ó’ sv "-p ifi

Eladó l)áz.
Kigyó-utca 12. száma ház. mely áll 2 
szoba, konyha, speiz utcáról valamint 
a hálulsó lakásban 1 szoba és konyha
szabad kézből eladó. Bővebbet felvi­
lágosítást nyújt Arzenovics Koszta.

Tavaszi idényre megérkezett.
óriási nagv van.szli k férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli ralciar P. & C. Habig va­
lamint Ginseppe Petroli-léle legfi­

nomabb gyártmányú kalapok. 
Fischer Pálnál kaphatók.

Vezérszó ■ Mmdvn ,l,ir ,h schichi
’ -M.„l kár,.«kát részek I

Tanuló leányok
felvételink Weisz Henrik női divat-termében. 
L’gyanitt aljvarronok é* derek-varronok jó
fizetés mellett állandó foglalkozást nyernek 

azonnali belépésre.
JótálíáS " 25Ü0(! kortinat ,izl-t Schicht 0

»'ég Aussigban bárkinek, aki bvf 
■ ■ ^ iU-,. liogv szapjiana a „Schicht** névvel, vala- 
I:.• -iy káros , v< i-n.-i tarlali az. _

SCHICHT-SZÁPPAN!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt es fáradságot. 
A ruhát kiméii és megóvja.

Mindennemű ruha e> mo<n.-i 
módszer részé re a legjobb e- 
legolcsobl).

H"teher ruhát ad. A spi­
neké: emeli, fénylővé és 
világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darabszappan .Schiebt“ névvel és a „szarvas“ vagy .kulcs* 
védjeggyel legyen elhtvi, 3

özv» Spitzer Simonné és Slársa.
Qrótűetétes cementcsöveü.

íru
/Cement-Diszes

Márvány mozaik ^ lapok
Tvrazzo ) _
Beton 1 Burko-
Keramit ( 1 a s 0 k-

Virág vázák 
Medencék

Jászolok 
Talpkövek 
Lépcsők.

Minden alakban cs méretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron,

Kut- 
Oszlop- 
Kéménv- 
Tüzfal- 
Határkővek 
Műkövek.

Fedőlapok

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Báján.
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